

一季度我国有效融资需求加快回升

对实体经济发放的人民币贷款占同期社会融资规模的73.6%

一季度我国人民币贷款增加10.6万亿元，对实体经济发放的人民币贷款占同期社会融资规模的73.6%……最新出炉的首季金融统计数据亮点不少，呈现信贷供需两旺势头，释放出经济加快复苏积极信号。信贷投放靠前发力，为经济发展注入活力，进一步推动经济运行持续整体好转。

一季度我国广义货币(M2)继续保持较快增速，社会融资规模和人民币贷款合理增长。这背后一方面是前期稳增长政策效果显现，有效融资需求正在加快回升；另一方面是金融机构抓住信贷投放旺季，加快节奏、靠前发力。金融支持力度不断加大，正逐步夯实我国经济复苏基础、稳固向好势头。

随着企业融资需求持续回暖、银行信贷投放主动性增强，要保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配，助力实现促消费、扩投资、稳就业的综合效应。

在保持信贷总量合理增长的同时，要优化信贷结构。在基建投资和制造业投资较快增长的带动下，企业中长期贷款同比多增明显，成为推动一季度信贷增长的主力。提升金融对实体经济新增长点的支持质量和适配性，需要引导更多信贷资源向重点领域和薄弱环节倾斜，加大对小微企业、科技创新、绿色发展等领域的支持力度。

当前经济恢复正处于关键期，进一步提升金融服务实体

经济质效，要把支持恢复和扩大消费摆在优先位置，为后续经济加快复苏提供关键动力。我国企业复工复产进程加速，消费环境逐步改善，企业和居民的融资需求展现出较强增长势头。金融稳增长政策的持续发力将进一步稳定市场预期，提振发展信心。

我国经济韧性足、潜力大、活力足，巩固拓展向好势头，要保持金融政策的连续性和稳定性，提高政策的精准性和有效性，继续保持稳健的货币政策环境。同时，合理把握信贷投放力度和节奏，提升资金使用效率，为经济运行持续整体好转创造良好的金融环境。新华社记者 吴雨（新华社北京4月12日电）

五角大楼誓要“掘地三尺”查出情报泄密源头

美国国防部长劳埃德·奥斯汀11日说，美国将继续调查网传保密文件泄露事件，直至查出泄密源头。一批疑似美军密件上月开始流传于多家社交媒体，涉及美方介入俄乌冲突、韩国等美盟国政府高层疑遭美国情报部门监听等内容。

奥斯汀在美国务院记者会上说，他6日才获悉有密件被传到网上。“具体从哪里获得以及谁有渠道获得(那些密件)，我们不知道。眼下我们确实不知道。”

据《纽约时报》报道，这是美国政府官员首次公开评论这一泄密事件，但奥斯汀几乎没有提供有关泄密源头和动机的任何信息。

美国中央情报局局长威廉·伯恩斯当天晚些时候说，泄密事件“令人深感遗憾”，五角大楼和司法部已启动调查，“势必查个水落石出”。

美国这次究竟有多少密件被泄露？美联社和路透社报道称，已查阅到约50份密件，另外一些媒体则说有数百份。美国政府已启动调查，以确认那些密件如何被传上网、后续泄露范围会否扩大，以及拜登政府主管国家安全事务的机构内部是否存在安全风险。

美国官员和一些国安专家认为已泄露密件所涉问题广泛，推测泄密者可能是美国人，但不排除调查过程中出现更多怀疑对象。

网传密件包含美国监听韩国政府高层内部讨论的内容。文件显示，迫于美国压力，韩国政府内部讨论是否应向乌克兰提供武器。依据韩国官方立场，韩国只向乌克兰提供防弹衣、防毒面具等非杀伤性军备援助。

韩国方面试图淡化相关报道的影响。韩国国防部长官李钟燮11日上午与奥斯汀通电话，赞同“相当数量密件内容有假”的说法。然而，五角大楼多名官员承认，那些密件似乎源自可靠渠道，只是一些地方与原件有出入，疑似被篡改。

据《纽约时报》报道，美国一些最亲密的盟友显然受到泄密事件困扰。一名情报官员说，这是美国领导的情报团体“五眼联盟”的一场噩梦。

“五眼联盟”成员国包括美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰。澳大利亚国防军司令安格斯·坎贝尔说，信息保密对维持亲密盟友之间的“信任和信心”至关重要。陈丹（新华社特稿）

403秒！中国“人造太阳”获重大突破

新华社合肥4月12日电（记者徐海涛 戴威）第122254次实验！4月12日21时，中国有“人造太阳”之称的全超导托卡马克核聚变实验装置（EAST）创造新的世界纪录，成功实现稳态高约束模式等离子体运行403秒，对探索未来的聚变堆前沿物理问题，提升核聚变能源经济性、可行性，加快实现聚变发电具有重要意义。

“一团耀眼的白光从山脉尽头升起……”在科幻小说《三体》中，太空飞船核聚变发动机发出的光芒如同太阳。利用核聚变等技术，人类走出地球家园，成为真正的太空文明。

万物生长靠太阳。太阳之所以能发光发热，是因为内部的核聚变反应。核聚变能源的原材料在地球上极其丰富，且排放无污染，如果能造一个“太阳”来发电，人类有望实现能源自由。

但要造出能实用的“人造太阳”，需要上亿摄氏度的等离子体、超过千秒的连续运行时间和1兆安的等离子体电流，挑战极大。为此，全球科学家们已努力70多年。

形如“巨炉”，一腔“热火”胸中涌。EAST作为国家重大科技基础设施，拥有类似太阳的核聚变反应机制。

4月12日晚，经过十几年聚力攻关，EAST成功实现稳态高约束模式等离子体运行403秒，刷新2017年的101秒世界纪录，实验现场一片欢腾。

“Shot: 122254。”EAST控制大厅屏幕上的数字显示，这是历经十二万多次实验取得的成功。

“这次突破的主要意义在于‘高约束模式’。”中科院合肥物质科学研究院副院长、等离子体物理研究所所长宋云涛说，高约束模式下粒子的温度、密度都大幅度提升，“这为提升未来聚变电站的发电效率，降低成本奠定了坚实物理基础。”

据悉，EAST装置上有核心技术200多项、专利2000余项，汇聚“超高温”“超低温”“超高真空”“超强磁场”“超大电流”等尖端技术于一炉，共有上百万个零部件协同工作。这次成功突破，离不开等离子体控制、加热、壁处理、先进诊断等技术提升和内真空室改善。

目前，下一代“人造太阳”中国聚变工程实验堆已完成工程设计，未来瞄准建设世界首个聚变示范堆。



■4月12日，部分科研人员在实验成功后的EAST控制大厅留影。
新华社照片

商务部12日发布公告决定——

就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查

新华社北京4月12日电 商务部12日发布公告，决定自2023年4月12日起就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查。

公告称，商务部于2023年3月17日收到中国食品土畜进出口商会、中国五矿化工进出口商会和中国纺织品进出口商会正式提交的贸易壁垒调查申请书，申请人请求就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查。

商务部依据《中华人民共和国对外贸易法》和《对外贸易壁垒调查规则》有关规定，对申请人的资格、申请调查的措施、申请调查措施所涉及的产品、申请调查措施造成负面影响及相关证据材料进行了审查。

经审查，申请人符合《对外贸易壁垒调查规则》第五

条关于申请人资格的规定。申请书及相关证据材料符合《对外贸易壁垒调查规则》第六条、第七条、第八条关于启动贸易壁垒调查所要求的申请书内容及有关证据的规定。

根据上述审查结果，依据《中华人民共和国对外贸易法》第三十六条、第三十七条及《对外贸易壁垒调查规则》第十二条的规定，商务部决定自2023年4月12日起就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查。

根据公告，被调查措施及涉及产品为台湾地区制定并正在实施的禁止进口大陆产品的相关措施，申请人提出申请时涉及2455项产品，主要包括农产品、五矿化工产品、纺织品等。调查应在2023年10月12日前结束，特殊情况可延长至2024年1月12日。

国台办：台当局单方面限制大陆2400多项产品输台

新华社北京4月12日电 国台办发言人朱凤莲12日答记者问表示，台湾当局长期以来对大陆2400多项产品输入台湾地区采取单方面限制措施，对大陆相关产业和企业利益造成损害。

有记者问：商务部12日宣布，就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查，对此有何评论？朱凤莲作上述回应。

她介绍，应中国食品土畜进出口商会、中国五矿化工进出口商会和中国纺织品进出口商会申请，商务部依据有关规定，决定自2023年4月12日起就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查，相关调查结论将适时对外公布。

潍柴（青岛）智慧重工智造中心二期项目首座建筑封顶

（上接第一版）

二期建设如火如荼，南侧进场更早、进度更快的一期项目则已全面进入装饰装修阶段——办公楼正在精装修，装配车间、精饰车间及发运车间正准备设备基础施工。据介绍，目前装配车间房正在地暖地面、吊顶、抹灰及安装工程施工。

据了解，潍柴（青岛）智慧重工智造中心项目去年11月正式开工建设，计划今年6月竣工投产。项目集成应用潍柴自主研发的整机控制、动力液压、智能互联等多项创新技术，项目达产后可年产各类大型高端智能挖掘机、矿机2.3万台，年产值150亿元，新增就业岗位2000个。

（上接第一版）未造成严重危害后果的个体工商户部分案件推行减免行政处罚政策，加强对免罚后主体的指导规范和后续监管，形成免罚、整改、规范工作闭环，打造更优个体经济营商环境。青岛律师行业通过加强联合、扩大法律服务覆盖面，精准推送、跟进服务等形式，用法律知识“清障”，在参与司法活动中护航，不断提高护企能力。青岛仲裁办出台服务优化营商环境的七方面共14条措施，在加强案件管理服务、推进仲裁信息化建设、拓展仲裁服务领域、优化涉外仲裁服务，推行“3+N”互联网仲裁“青岛模式”等方面精准发力，努力打造一流营商环境。市工商联聘任了30位民营商界观察员，向商会、民企发放了《青岛市工商联深化作风能力优化营商环境》调查问卷和服务手册，努力提升精准服务水平。即墨区金融改革发展促进中心、青岛蓝谷管理局科技创新和投资促进部共同组织银行、专家和企业开展交流座谈会，介绍银行面向科技小微企业的普惠金融产品，努力“支小、支早”，通过个性化金融产品为中小企业发展提供资金支持。

强作风，确保政策落地见效“有力度”

要将蓝图变成现实，关键在落实。青岛各级各部门各单位加强组织领导，压实工作责任，以过硬的作风推动专项行动走深走实，确保政策落地见到实效。

市人社局举办“深化作风能力优化营商环境”一季度“处长擂台”，强调政策落地比制定政策还重要，“说出去的话，就一定要做到”。全市人社系统着力提升服务市场主体的能力素质和专业化水平，全面打造就业稳企、社保惠企、人才强企、法治护企的一流营商环境。青岛国际邮轮港区服务管理局强化机制保障，精准对接服务优化“软环境”，聚焦山东省港口集团等头部企业，建立“一企一员”对接服务机制，多次走访山东港口各业务集团，协助企业推进注册经营、属地保障、

畅所欲言提建议，拳拳之心促发展

（上接第一版）在检查过程中坚持人性执法，实现法律效果和社会效果相统一。还有市民建议，设立统一的营商专线电话，专门帮助经营者解决经营中遇到的困难，营造更加便捷的营商环境。市民还建议，应多为企业组织法律专题讲座，提升企业合规经营水平。

人文环境方面同样收到许多企业市民的意见建议。有市民建议，建议有规划性地增加早市、夜市及深夜经营摊点等，进一步繁荣夜经济，带动人气。还有市民建议，希望进一步畅通政企交流通道，增加创新创业载体，让企业更加直接地享受到政策红利。

“我为营商环境献计策”活动将持续到4月30日。其间，广

大企业市民可以通过青岛日报编辑部邮箱 qdrbyshj@163.com、“青岛日报”微信公众号和观海新闻客户端参加活动。对于收到的意见建议，将认真筛选研究，及时转交相关部门单位办理。对于意见建议的落实情况，青岛日报社全媒体平台将予以宣传报道。

上合示范区打造海外人才飞地

（上接第一版）已依托海外飞地在俄罗斯组建分公司开展能源项目合作。此外，“一中心N站”还推动莫斯科国立大学与上合组织经贸学院达成合作意向，预计年培养国际人才2000余人，加快推动人才、技术、资本等要素资源汇聚上合，促进产业链、供应链、价值链深度融合。

莱西市“深化教育整顿成果 推进医德医风建设”动员大会召开

为优化全市营商环境，日前，莱西市召开“深化教育整顿成果·推进医德医风建设”动员大会，传达了《深化教育整顿成果·推进医德医风建设工作实施方案》，部署要求各级各类医疗卫生机构充分认识医德医风建设的重要性，以整治为契机，迅速抓好贯彻落实，推动医德医风建设再提升，为纵深推进“温馨清廉医院”建设奠定坚实基础。

医德医风建设既是规范医疗秩序的有效手段，也是推进“健康莱西”建设的重要组成部分。莱西市将推进医德医风建设与2023年“改善医疗服务·提高群众满意度”活动相结合，常态化开展医德医风教育，层层落实责任，对容易产生“红包”、过度检查、服务不规范等行为的重点领域进行监管，多途径收集非法执业、不合理检查用药、服务态度差等问题举报投诉，建立日常监督、整改落实、完善制度、持续改进的长效闭环管理机制。从群众对医德

医风诉求较多的地方做起，对群众反映强烈的热点、难点、堵点问题高度重视，让群众诉求落地有回声，真正以医德医风建设的实际成效取信于民，促进医德医风取得实质性转变。

莱西市将以此活动为契机，推动医疗卫生行业医德医风建设走深走实，不断提高医疗质量和服务水平，为深化医改、促进卫生事业高质量发展、实现医疗惠民提供强有力保障。

徐文超 初晓